
 
 

* Примечание. Ответ подготовлен без экспертного анализа документов Клиента. Мнение, выраженное в 
настоящей консультации, основано только на нормативных документах и аналитических материалах, 
представленных в Системе КонсультантПлюс. Данная информация и материалы носят справочный характер.  

 

Исх. № 2025/ххх 

Уважаемый Коллега! 
 
ВАШ ВОПРОС 

от Вас поступил вопрос:  

Добрый день! Подскажите, как правильно списать. В учреждении на счёте 105.35 
висит спец.одежда, МОЛы своевременно не сообщили в бухгалтерию, что одежду 
выдали в пользование. На данный момент она так и находится на 105.35. как 
бухгалтерии ее списать не перемещая на 27 сч? спасибо 

 
ОТВЕТ на ВАШ ВОПРОС* 

 
Рассмотрев ВАШ ВОПРОС, сообщаем:  
 

! 
В рамках оказания услуг «Линии Консультаций» мы имеем возможность предоставлять 
ответы на основании и с использованием материалов, содержащихся в системе 
КонсультантПлюс.  
Разъяснений, однозначно соответствующих критериям запроса, не найдено. Отметим 
следующее: 

Учреждение выдает специальную одежду и обувь в постоянное личное пользование 
работникам для выполнения должностных обязанностей, предусматривающих их 
использование в том числе за пределами территории учреждения, вне графика рабочего 
времени. Чтобы обеспечить контроль за сохранностью, целевым использованием и 
движением такой специальной одежды и обуви, их учитывают на забалансовом счете 27 (п. 
385 Инструкции N 157н). 

По нашему мнению, Вам придется отразить выдачу спецодежды работникам  на 
забалансовом счете 27 "Материальные ценности, выданные в личное пользование 
работникам (сотрудникам)" , а затем списать как  непригодную к использованию.  

Непригодную для дальнейшего использования спецодежду списывайте с забалансового 
счета 27 по акту о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (ф. 0504143) 
(Методические указания). 
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ОБОСНОВАНИЕ. Подборка материалов из системы КонсультантПлюс 

Информация, содержащаяся в Системе, включая авторские материалы (комментарии, книги, статьи, ответы на вопросы и т.д.), имеет 
справочный характер. Разработчик не несет ответственности за правильность информации, изложенной в авторских материалах. 

 

385. Счет предназначен для учета форменного обмундирования, специальной одежды, 
материальных ценностей, относящихся к объектам основных средств, и иного имущества, 
выданного учреждением в постоянное личное пользование работникам для выполнения ими 
служебных (должностных) обязанностей, предусматривающих использование полученного 
имущества, в том числе за пределами территории учреждения, вне продолжительности 
действующего режима рабочего времени, в целях обеспечения контроля за его сохранностью, 
целевым использованием и движением. 

(в ред. Приказа Минфина России от 14.09.2020 N 198н) 

 
Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н  

 
Данный ответ подготовлен на основании нормативных документов и разъяснений, 

представленных в СПС КонсультантПлюс, актуальных на _______ 2025 года 
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